



# Мұнайлы

Газет 2009 жылдың  
Ол мамырынан  
шығады

“Маңғыстаумұнайгаз” акционерлік қоғамының газеті

№07 (105), тамыз, 2018 жыл

# ФЛКЕ

*Верным курсом*

## МИССИЯ ВЫПОЛНИМА!

По итогам первого полугодия 2018 года АО «Мангистаумунайгаз» перевыполнило план по добывче нефти

За шесть месяцев текущего года при плане 3 135 533 тонн, фактически добыто нефти 3 159 441 тонн, перевыполнение составило 23 908 тонн. На месторождении «Жетбаймунайгаз» при плане 1 161 974 тонны, фактический объем добычи нефти составил 1 193 593 тонны, сверх плана добыто 31 619 тонн нефти. По ПУ «Каламаксмунайгаз» – при плане 1 973 559 тонн фактический объем добычи нефти составил 1 965 848 тонн.

При этом, при плане АО «Мангистаумунайгаз» на 2018 год - 6 350 462 тонны, ожидается, что добыча нефти составит 6 373 191 тонны, предполагаемое перевыполнение плана - 22 729 тонн. По сравнению с фактическим объемом добытой нефти за 2017 год - 6 355 887 тонн, ожидаемый прирост составляет 17 304 тонны.

При этом, главными факторами, позволившими выполнить план в первом полугодии, являются ежедневный труд коллектива по планированию и проведению геологотехнических мероприятий.



В частности, добыча нефти по переходящим скважинам составила 2 983 212 тонн; благодаря бурению новых скважин было добыто 86 634 тонн нефти; при проведении гидроразрыва пласта (ГРП) на нефтяных скважинах дополнительная добыча составила 50 435 тонн; возврат на вышележащие горизонты, принес дополнительную добычу в объеме 19 461 тонн.

Сегодня работники предприятия продолжают трудовые традиции своих предшественников, проявляя при этом высокий профессионализм и ответственность. Нефтяники активно реализуют программы, направленные на повышение эффективности и безопасности процессов нефтедобычи. Мощный производственный потенциал, высококвалифицированные кадры и стремление не останавливаться на достигнутом – это и есть слагаемые дальнейшей успешной работы. Так что можно не сомневаться, что впереди АО «Мангистаумунайгаз» ожидают новые трудовые свершения и новые трудовые победы!

**12 августа – День строителя Республики Казахстан**

## ПУСТЬ ФУНДАМЕНТ БУДЕТ ПРОЧНЫМ

Большую роль в деятельности акционерного общества «Мангистаумунайгаз» играет Департамент капитального строительства (ДКС). Основные специалисты ДКС имеют аттестаты по техническому надзору за строительством объектов. Проектно-сметный отдел обладает лицензией по проектированию социальных и производственных объектов.

В целях поддержания достигнутого уровня добычи нефти ежегодно разрабатывается проектно-сметная документация по обустройству узловых новых скважин. При этом для сбора и транспортировки добываемых жидкостей предусматривается установка дополнительного технологического оборудования.

В целях поддержания пластового давления, согласно геолого-техническим мероприятиям (ГТМ) и организационно-техническим мероприятиям (ОТМ) разрабатываются проектно-сметные документации по реконструкции или расширению БКНС.

Кроме того, исходя из производственной необходимости по капитальному строительству, предусматривается реконструкция или расширение пунктов подготовки нефти и предварительного сброса воды.

На основании проектно-сметной документации в 2018 году по месторождению Каламакас завершено строительство объектов «Реконструкция УПСВ-1 на м/р Каламакас (90 т.м3/сут)», «Строительство ГУ-6А», «Расширение БКНС-8,9». По месторождению Асар в целях закачки альбеноманской воды в



пласт ведется обустройство 12 водозаборных скважин. Начато строительство РВС-5000м<sup>3</sup>/куб на БНС-Асар. Весь комплекс работ по добыче и транспортировке альбеноманской воды до приема БКНС планируется завершить в сентябре 2018 года. Вопрос надежности электроснабжения месторождения Асар решен после строительства объекта «ПС-35/6кВ

прошлом году на месторождении Асар была построена столовая на 75 посадочных мест, а также была произведена реконструкция котельной. Кроме того, для обеспечения спортивного досуга вахтовых рабочих построена открытая спортивная площадка.

В целях недопущения аварий, течи при транспортировке технологических жидкостей ежегодно меняются металлические трубы на стеклопластиковые трубы (СПП) сроком службы до 25 лет, протяженностью до 80 км.

В связи с истечением срока службы технологического оборудования по капитальному ремонту проводится замена изношенного оборудования на новое. Для обеспечения температурного режима транспортной системы нефти, газа и воды ведутся теплоизоляционные работы трубопроводов и оборудования. А также в целях недопущения розливов нефтяной эмульсии, проводится капитальный ремонт площадок с бордюрным ограждением.

Для улучшения социально-бытовых условий работников ежегодно ремонтируются общежития на месторождении Каламакас, строятся новые здания из камня-ракушечника, обеспечивающие нормальные условия труда для операторов.

Нельзя не отметить специалистов ДКС, которые вносят существенный вклад в дело развития процветания компании. Кенжеғали Буркитов, Бердибай Байжигит, Акберды Кейнібаев, Виктор Сабалдаш, Тайшыбай Блалов, Балтынбай Тулеусов, Каидибек Коразов – каждый из них настоящий профессионал своего дела, именно на основе опыта, мастерства и трудолюбия этих людей возводится фундамент новых побед и успехов!













О, спорт, ты - мир!

# ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ФУТБОЛ!



FIFA WORLD CUP  
RUSSIA 2018

Вот и завершился чемпионат мира по футболу FIFA-2018 в России. Это был грандиозный спортивный праздник, непредсказуемый, богатый на самые яркие эмоции и красивые голы. Завершился победой Франции, которая в финале одолела полюбившихся многим хорватов. А в матче за бронзовые медали команда Бельгии победила сборную Англии.

Тройка победителей и призеров чемпионата мира известна, а значит, пора подводить итоги нашего конкурса «Футбольный бум», который был организован Департаментом по связям с общественностью совместно с профкомом Общества.

Итак, для участия в конкурсе было прислано 482 купона с вариантами победителя и призеров мундиаля. В большинстве случаев участники конкурса посчитали, что чемпионат мира выиграет Германия. Однако непредсказуемая Южная Корея отправила в нокアウト не только немцев, но и добрую половину наших конкурсантов. Второй по популярности ответ – Бразилия. Увы, но пентакампеоны подвели не только миллионы своих болельщиков, но и немало наших прогнозистов, ожидавших от них если не победы, то, как минимум серебряных медалей. В кого же еще верили участники конкурса? После Германии и Бразилии, фаворитами нефтяников были: Аргентина, Испания, Португалия, Франция и Уругвай.

При этом 63 участника нашего конкурса точно предсказали, что чемпионат мира выиграет сборная Франции! Однако мало кто верил, что так высоко заберется Бельгия, и уж

практически совсем никто не ожидал увидеть в финале сборную Хорватию. Таким образом, увы – никто из наших прогнозистов не смог точно предсказать тройку призеров.

Тем не менее, руководством Общества совместно с профкомом было принято решение наградить

Асабаев С. – оператор ЦДНГ-2 ПУ «Каламасмұнайгаз»;  
Хангересева М.А. – начальник отдела ДПО;  
Карайников Р. – оператор ЦПТЖ ПУ «Каламасмұнайгаз»;  
Бердиев Б.З. – электромонтер ТОО «МЭМ»

что ему большое спасибо. А второе место я отдала сборной Аргентины. Уже потом я узнала, что именно хорваты разгромили аргентинцев – 3:0. Эх жаль... Кто знает, будь по-другому, тогда бы всю тройку призеров угадала бы (смеется).



поощрительными призами тех участников, кто хотя бы верно предугадал двух призеров чемпионата мира. Таковых набралось ровно одиннадцать человек, вот их имена:

- Коржинов К.М. – оператор ЦНИПР ПУ «Каламасмұнайгаз»;
- Кулмурынов А.Б. – ведущий экономист ДБПиЭА;
- Айдаров Б.М. – геолог ПУ «Жетыбаймұнайгаз»;
- Нуризов М. – ремонтник УПСВ ПУ «Каламасмұнайгаз»;
- Хитуев Е.Т. – старший экономист ДМиСН;
- Аркабасова А. – лаборант ЦНИПР ПУ «Каламасмұнайгаз»;
- Тасболатова Ж.Ж. – лаборант ЦНИПР ПУ «Каламасмұнайгаз»;

Все они точно спрогнозировали победу Франции и третье место сборной Бельгии. Хорватов в финале никто из них не ждал. Четыре участника из одиннадцати посчитали, что «серебро» достанется Германии, по три участника – Бразилии и Испании, один вариант – Аргентина.

- На самом деле, я не самый большой любитель футбола, – признается Амангүл Аркабасова. – За чемпионатами мира подробно не слежу, и уж тем более не веду какую-то статистику, не делаю анализы, просто решила наладить заполнить купон, а в этот момент рядом оказался коллега, который действительно зайдя больши. Он мне подсказал, какие команды вписать в купон, за

вот, Саян Асабаев наоборот является любителем футбола, а также большим поклонником сборной Франции.

- Мне очень импонирует игра французской команды, 20 лет назад у себя на родине они выиграли чемпионат мира, и с самого начала турнира в России, я надеялся, что подопечные Дииде Дешама повторят свой успех 1998 года, – говорит Саян Асабаев.

– Что касается разочарований чемпионата, то очень расстроила игра сборной



Бразилии. Честно говоря, от пятикратных чемпионов мира я ожидал большего. Открытием турнира, безусловно, стала Хорватия. В целом чемпионат мира в России получился очень захватывающим, и подарил массу положительных эмоций!

На днях победителей конкурса поощрительными призами наградили заместитель Генерального директора по административным вопросам Жетыбай Тулеожаев, советник Правления Общества Талгат Айдинов и председатель профкома ПУ «Каламасмұнайгаз» Бердик Бекетов, которые вручили победителям конкурса призы (официальные мячи чемпионата мира – «Telstar 18» и официальные кубки чемпионата мира), а также пожелали крепкого здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни!

## НАШИ НА ЧЕМПИОНАТЕ



Еркен Хитуев –  
старший экономист  
отдела экспортa ДМиСН

- Билеты на четвертьфинал чемпионата мира в России мы с другом выиграли по жребьевке от FIFA. Уже в декабре я знал, что поеду в Сочи, поэтому подготовился заранее: выкупил авиабилеты, забронировал гостиницу. С Актау в Сочи есть прямой рейс, это очень удобно. В тот момент я еще не знал, какие

Даурен Картаев –  
старший инженер МТС  
отдела контрактов по закупке  
услуг ДЗиМТС

- С самого детства я мечтал попасть на чемпионат мира. Помню, как еще, будучи ребенком, я смотрел по телевизору матчи мундиаля 1998 года во Франции. И вот в этом году моя мечта сбылась! Мне удалось попасть на один из матчей чемпионата мира по футболу FIFA-2018 в России. Понапалу, конечно же, было много вопросов, самый главный из которых приобретение билетов на игру. Я подал заявку на покупку билетов в ходе последнего этапа продаж, прождал свою очередь на сайте 9 часов, и мне улыбнулась удача – удалось приобрести билеты на матч 1/8 финала в Сочи, тогда я еще не знал, какие команды встретятся на этой стадии.



Потом начались приятные хлопоты, связанные с подготовкой к поездке, поиском гостиницы и т.д. А уже потом, когда выяснилось, что в 1/8 финала встретятся сборные Португалии и Уругвая моей радости не было предела. Увидеть своими глазами настоящую битву лучших футболистов мира – Криштиану Роналду, Луиса Суареса, Эдисона Кавани, это не мечта?! В том матче Португалия проиграла, и чемпионат мира прошелся с одним из величайших игроков современности – Роналду. Это были незабываемые эмоции!!! Радость победителей и горечь проигравших, слезы счастья и слезы обиды – такое запоминается на всю жизнь!

Сочи в те дни царила фантастическая атмосфера, все было организовано на высшем уровне, фанаты со всего мира, новые знакомства с болельщиками – это не передать словами. Этот чемпионат мира стал настоящим праздником футбола!

команды будут играть в 1/4 финала, поэтому был приятно удивлен, когда выяснилось, что на этой стадии встретятся Россия и Хорватия. Сам матч выдался фееричным, с обилием голов, дополнительным временем и серией пенальти. Игра была просто фантастическая, атмосфера на стадионе – потрясающая! Основное и дополнительное время завершилось со счетом 2:2, а потом серии пенальти. Болельщики пережили массу эмоций: представляете, что творилось на стадионе когда на 115 минуте (!!!) сборная России сравняла счет. И может себе представить, атмосферу на стадионе когда хозяева турнира уступили хорватам в серии пенальти.

Хочу отметить очень хорошую организацию с российской стороны. В день проведения матча, весь общественный транспорт бесплатно развозил болельщиков, а на набережной была организована фан-зона с огромным экраном для просмотра матчей. Вокруг можно было увидеть множество людей из разных стран: хорваты, бразильцы, аргентинцы, французы и многие другие. В целом, Сочи очень понравился своей природой, климатом, развитой инфраструктурой и добрыми людьми.



**Мұнаилы Өлкө**

Меншік иесі:

«Манғыстаумұнайгаз» АҚ

Редактор: Еснаазар Сұлтанов

Редакция алқасы: Р. Жолдабаева, Ф.Әбдісадық, Ж.Кемал, Е.Конақбаева

Дизайнер-беттеуші: Е.Айтбаев

Мекен-жайымы:  
130000, Ақтау қаласы  
6 ш.а., № 1 үй

төл:

212-424, 212-452

212-462, 212-492

Газет айнала 1 рет

шығады.

Тегін таратылады

Газет КР  
Мадениет жөне  
ақпарат  
министрлігінде  
есекпе  
қойылыш,  
№ 9675 - Г  
куәлігі берілген

■ Газет жарияланымдарындағы  
автор пікірі редакцияның  
көзқарасын билдірмейді.  
■ Редакция оқырман хаттарына  
жасауд бермейді және оны  
қайтармайды  
■ Жарияланған материалдарды  
сілтемесін көшіріп басуға  
болмайды

Газет Ақ-ның  
жүртшылықпен  
байланыс тобының  
компьютерінде  
теріліп, беттеді.  
Индексі: 64265

“ATIS” ЖШС  
баспаханасында  
басылды.  
Ақтау қаласы,  
17 ш.а.  
тел: 525500